
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE DE DEZEMBRO DE
DOIS MIL, ÀS QUINZE HORAS E VINTE E CINCO
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, E COM A PRESENÇA
DO SENHOR VICE-REITOR PROFESSOR RUBENS
SÉRGIO RASSELI E DOS SENHORES
CONSELHEIROS: BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO
JÚNIOR, DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG,
FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO,
GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO, GERALDO
CARRARETO, HANS JORG ANDRÉAS
SCHNEEBELI, LUIZ ANTÔNIO SAADE, LUIZ
FERNANDO LOUREIRO FERNANDES, MÁRCIA
BRAGA CAPOVILLA ALVES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, MÁRCIA JARDIM
CALGARO, PEDRO FLORÊNCIO DA CUNHA
FORTES, LAÉRCIO EVANDRO F. DA SILVA,
ROBERTO AMADEU FASSARELA, JANETE
MAGALHÃES CARVALHO, RUIMÁRIO INÁCIO
COELHO, SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS,
VALTER LUIZ DOS SANTOS CORDEIRO, CÍNTIA
ÁVILA DE CARVALHO, CARLOS ROGÉRIO MELLO
DA SILVA, JOANA PAULA BINDA E MARCUS
VINÍCIUS CARDOSO PODESTÁ. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS: MANOEL
CARLOS BARBOSA SILVA E FLÁVIO CORSINI
LÍRIO. AUSENTES OS CONSELHEIROS:
ELIZÂNGELA NASCIMENTO DE SOUZA,
GIULIANO GIOVANELLI HENRIQUE E VINÍCIUS
FREIRE SANTOS. O CONSELHO ESTÁ SEM
REPRESENTAÇÃO DA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as
Atas das Sessões Ordinárias dos dias: 31 de outubro, 14 de novembro e 27 de
novembro de 2000. Em votação, foram aprovadas por unanimidade e a Ata do dia
05 de dezembro de 2000, que em votação foi aprovada, por unanimidade, com
restrições. 02.  COMUNICAÇÃO: O  Senhor  Presidente, com a palavra, informou
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que fez uma consulta a Procuradoria Geral sobre o cômputo do quorum nos
Conselhos Superiores. Sintetizou dizendo  que a Procuradoria Geral informa que o
cargo de coordenador da CEUNES não pode ser computado como quorum tendo
em vista sua extinção, o mesmo deve ser adotado para o Reitor Imediatamente
Anterior tendo em vista sua reeleição. Em relação ao representante da
Comunidade, a Procuradoria Geral entende que este cargo deve ser preenchido e
enquanto estiver vago ser considerado como quorum no caso do Conselho
Universitário. Informou que neste Conselho de acordo com o parecer da
Procuradoria Geral o cômputo do quorum também foi alterado de 16 para 15
Conselheiros presentes nas deliberações, tendo em vista a vacância do cargo de
Coordenador de Ensino e Extensão da CEUNES, visto que este órgão foi extinto.
Finalizou informando que estas questões serão adequadas na próxima Sessão
conjunta dos Conselhos Universitário e Ensino, Pesquisa e Extensão, o que
deverá ocorrer o mais breve possível, considerando a necessidade da adequação
final do Estatuto desta Universidade. Em relação ao Exame Nacional de Cursos –
ENC, o Senhor Presidente parabenizou os Cursos que obtiveram bom
desempenho, também destacou o boicote feito por alguns alunos desta
Universidade. Finalizou dizendo que enquanto dirigente máximo desta Instituição
não concorda com o boicote dos alunos de Jornalismo e Psicologia, enfatizou que,
no seu entender, as pessoas que aderiram a este movimento deverão também
assumir as conseqüências, visto que no Curso de Jornalismo existe a
possibilidade de no próximo ano, considerando o que dispõe a Lei de Diretrizes e
Bases da Educação, ser fechado. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com
a palavra, disse que estaria pronunciando-se em nome do Colegiado do Curso de
Engenharia Mecânica, manifestando o seu descontentamento quanto à nota “C”
obtida no ENC, visto que uma série de conteúdos aplicados na prova era de
disciplinas que não tinham ainda sido ministradas. O Senhor Presidente, com a
palavra, informou que estão sendo feitas avaliações sobre o desempenho da
UFES no ENC pelos Coordenadores de Colegiados de Cursos e pela Pró-Reitoria
de Graduação. A Conselheira Cíntia Ávila de Carvalho, com a palavra, informou
que foi realizada a Jornada de Iniciação Cientifica e também que o Comitê
Avaliador do CNPQ apontou alguns problemas que deverão ser resolvidos no
próximo ano, mas a avaliação final foi considerada excelente. A qualidade dos
trabalhos realizados por esta Instituição está muito boa. Porém, há uma ressalva
que os trabalhos da área de Ciências Humanas os quais possuem caracteres
político-ideológicos e não perfis científicos. Finalizando informou que a Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação já está instalada no prédio, onde
funcionava a extinta Delegacia do Ministério da Educação – DEMEC, anexo a
Reitoria. O Conselheiro Hans Jorg Andréas Schneebeli, com a palavra,
parabenizou o professor Bajonas Teixeira de Brito Júnior, membro deste
Conselho, por ter sido ele o vencedor do Concurso de ensaio promovido, em nível
nacional, pelo Ministério da Cultura. O Conselheiro Bajonas Teixeira de Brito
Júnior, com a palavra, comentou sobre o Concurso promovido pelo Ministério da
Cultura onde foi agraciado com o 1º lugar, disse tratar-se de um Concurso de En-
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saio, onde a temática foi sobre  Gilberto Freire. Finalizando o senhor Presidente
parabenizou o Conselheiro Bajonas Teixeira de Brito Júnior e quebrando o
protocolado, solicitou aos presentes uma salva de palmas  para  o  mencionado
Conselheiro. O  que  foi feito. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com a
palavra, solicitou que fosse registrado um voto de louvor para o Conselheiro
Bajonas Teixeira de Brito Júnior. Aprovado. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro
Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, solicitou a inclusão dos seguintes
processos nos na pauta: N 8.839/00-62 – NELMA MARIA P. ROCHA –
Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista; 9.039/00-31 – JÚLIA
VALÉRIA O. VARGAS– Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de
Especialista; 5.113/00-41 – CARLOS EDUARDO L. FREITAS – Reconhecimento
“Interna Corporis” de Título de Especialista; 8.931/00-03 – FERNANDO
NASCIMENTO ZATTA – Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de
Especialista. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra,
solicitou a inclusão dos seguintes processos nos na pauta: N 7.738/00-10 – ILZA
HELENA DUARTE SALLES RAMOS – Recurso/Desligamento; 9.448/99-03 –
PAULO MÁRCIO MATTOS SILVA – Recurso/Desligamento; 6.518/00-88 –
FELIPE BONFIM – Recurso/Desligamento; 3.521/00-86 – LUIS CARLOS COLON
DE MELLO – Recurso/Desligamento; 8.479/00-07 – JHAWA MEMELLI DE
MOURA – Recurso/Reposição de Aulas; 10.301/00-08 – DEPARTAMENTO DE
APOIO ACADÊMICO/PROGRAD – Alteração do Calendário Acadêmico. 04.
ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO N° 732.573/00-54 – CEPE – Proposta
de Calendário das Sessões Ordinárias para o ano 2001. O Senhor Presidente,
com a palavra, informou que o Diretor do Departamento de Administração dos
Órgãos Colegiados Superiores – DAOCS apresenta proposta de calendário para
as Sessões Ordinárias do CEPE para o ano de 2001. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E
SETE BARRA DOIS MIL. 04.02. PROTOCOLADO N 726.497/00-93 –
CONSELHO DE CURADORES – Indicação de representantes do CEPE para
integrarem o Conselho de Curadores. O Senhor Presidente, com a palavra,
solicitou a plenária indicação de nomes de Docentes para integrarem o Conselho
de Curadores como representantes do CEPE. A Conselheira Márcia Jardim
Calgaro indicou o nome do Professor Antônio Carlos Coutinho e o Conselheiro
Valter Luiz dos Santos Cordeiro indicou o nome do Professor Ângelo Gil Pezzino
Rangel. Os nomes indicados foram aprovados por unanimidade. O Professor
Ângelo Gil Pezzino Rangel ocupará o cargo de titular e o Professor Antônio Carlos
Coutinho de suplente. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E OITO
BARRA DOIS MIL. 04.03. PROCESSO N 8.062/00-18 – CENTRO DE CIÊNCIAS
JURÍDICAS E ECONÔMICAS – Projeto do Curso de Especialização em
Administração Fazendária. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO  E  OITENTA  E  QUATRO
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BARRA DOIS MIL. 04.04. PROCESSO N 6.630/00-28 – DEPARTAMENTO DE
HIDRÁULICA E SANEAMENTO/CT – Projeto do Curso de Especialização em
Gestão Ambiental. O Conselheiro  Galdino  Luiz  Zaganelli  Filho,  com a palavra,
fez  a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL. 04.05. PROCESSO N 8.816/00-67 – AUCIONE DAS DORES
SMARSARO – Afastamento para Cursar Doutorado. O Conselheiro Sidney
Rosadas de Carvalho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido afastamento. Após algumas
discussões sobre a excepcionalidade do afastamento e em votação foram
aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E
SEIS BARRA DOIS MIL. 04.06. PROCESSO N 8.561/00-88 – DEPARTAMENTO
DE BIOLOGIA/CCHN – Abertura de processo seletivo para a contratação de
Professor Visitante Brasileiro. A Conselheira Márcia Jardim Calgaro, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis
a referida contratação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E SETE BARRA DOIS MIL.
04.07. PROCESSO N 9.073/00-70 – DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA /CCHN
– Contratação de Professor Visitante Estrangeiro. A Conselheira Márcia Jardim
Calgaro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Política
Docente favoráveis à referida contratação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E OITO
BARRA DOIS MIL. 04.08. PROCESSO N 9.528/00-48 – ALONE CRISTINA DE
SOUZA SALLES – Solicitação de Matrícula. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em
votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL. 04.09. PROCESSO N 9.973/00-81 –
MIRIAN CARLA SANTOS SIQUEIRA – Solicitação de Matrícula. O Conselheiro
Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida solicitação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E NOVENTA BARRA DOIS MIL. 04.10. PROCESSO N
9.140/00-65 – DÉBORA ALVES DE AZEVEDO BREMENK – Solicitação de
Colação de Grau. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVENTA E UM
BARRA DOIS MIL. 04.11. PROCESSO N 5.487/00-11 – CÍNTIA DE ALMEIDA
CORREA – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino
de  Graduação  e  Extensão  contrários  ao  referido  recurso.  Em  discussão,   em
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votação, aprovados  por  unanimidade.  Baixada  a DECISÃO  NÚMERO  CENTO
E NOVENTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 04.12. PROCESSO N 3.555/00-06 –
LAURENI  LUCIANO - Recurso/ Desligamento. O Conselheiro Fernando César
Meira Menandro, com a  palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO
E NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL. 04.13. PROCESSO N 3.274/00-17 –
ALUYSIO GOMES SIMÕES – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Pedro
Florêncio da Cunha Fortes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E NOVENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL. 04.14.
PROCESSO N 6.125/00-65 – COLEGIADO DE FÍSICA – Alteração de Código de
Disciplina. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis à referida
alteração. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E NOVE BARRA DOIS MIL. 04.15.
PROCESSO N 5.416/00-72 – DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA/CCE –
Contratação de Professor Visitante Estrangeiro. A Conselheira Maria Aparecida
D’ávila Couto e Silva, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator,
Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva, tendo em vista sua ausência a Sessão,
e a leitura do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis à referida
contratação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVENTA E CINCO BARRA DOIS MIL. 04.16.
PROCESSO N 8.839/00-62 – NELMA MARIA P. ROCHA – Reconhecimento
“Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro Luiz Antônio Saade,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao referido reconhecimento. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
NOVENTA E SEIS BARRA DOIS MIL. 04.17. PROCESSO N 9.039/00-31 –
JÚLIA VALÉRIA O. VARGAS– Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de
Especialista. O Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido
reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVENTA E SETE BARRA DOIS MIL. 04.18.
PROCESSO N 5.113/00-41 – CARLOS EDUARDO L. FREITAS –
Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro
Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação e em face do encaminhamento do
Conselho Universitário, a fim de ratificar os termos da decisão nº 110/2000 deste
Conselho. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO   NÚMERO   CENTO   E   NOVENTA   E   OITO   BARRA  DOIS  MIL.
04.19. PROCESSO   N 8.931/00-03 – FERNANDO   NASCIMENTO   ZATTA
–
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Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro
Sidney de Carvalho Rosadas, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido reconhecimento.
Em discussão, em votação, aprovados  por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E NOVENTA E NOVE BARRA DOIS MIL. 04.20. PROCESSO
N 7.738/00-10 – ILZA HELENA DUARTE SALLES RAMOS –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS BARRA DOIS MIL.
04.21. PROCESSO N 9.448/99-03 – PAULO MÁRCIO MATTOS SILVA–
Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E UM BARRA
DOIS MIL. 04.22. PROCESSO N 6.518/00-88 – FELIPE BONFIM –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E DOIS BARRA
DOIS MIL. 04.23. PROCESSO N 3.521/00-86 – LUIS CARLOS COLON DE
MELLO – Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E TRÊS
BARRA DOIS MIL. 04.24. PROCESSO N 8.479/00-07 – JHAWA MEMELLI DE
MOURA – Recurso - Reposição de Aulas. A Conselheira Márcia Braga Capovilla
Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão. Após algumas discussões entre os Conselheiros
presentes, o Conselheiro Valter Luiz dos Santos Cordeiro pediu vista do processo.
04.25. PROCESSO N 10.301/00-08 – DEPARTAMENTO DE APOIO
ACADÊMICO/PROGRAD – Alteração do Calendário Acadêmico. O Conselheiro
Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida alteração.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO SETENTA BARRA DOIS MIL. 05. Palavra Livre: O Senhor Presidente,
com a palavra, desejou a todos os Conselheiros Feliz Natal e Próspero Ano Novo.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezessete horas e cinqüenta e cinco minutos.  Do que para constar, eu, Renato
Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após
lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
conselheiros presentes.
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